Lista 11

Zadanie 1. Pokaz, ze zbior symetrii trojkata rownobocznego jest izomorficzny z grupa wszystkich permutacji
zbioru trzyelementowego Ss.

Zadanie 2. Czy zbiér {e, (1,2)(3,4), (1,3)(2,4), (1,4)(2, 3)} z dzialaniem sktadania permutacji jest podgrupa
grupy 947 Czy jesli dodamy do tego zbioru wszystkie cykle trzyelementowe to czy otrzymamy podgrupa Sy7

Zadanie 3. Niech S, bedzie grupa permutacji n elementéw. Pokaz, ze:
o ((1,i+1);(1,2,3,...,n)) = S, dla dowolnego i = 1,...,n — 1;
o ((1,2);(2,3,...,n)) = Sp.

Zadanie 4 (* nie liczy si¢ do podstawy). Dla macierzy (a; ;)i j=12,. n rozpatrzmy funkcje:

F(@ig)ij=12..n) = Y sgn(0) [ awiyi -
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F(aig)ig=12..n) = > sen(o) [] aioe
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Pokaz, ze obie definiujg wyznacznik.
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Zadanie 5. Dla podanych ponizej permutacji o
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podaj permutacje odwrotna o~ !; rozl6z o oraz o~! na cykle. Podaj rzad o oraz o~!. Okreél ich parzystoé.
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Zadanie 6. ¢ Wyznacz permutacje odwrotne do permutacji <3 1 4 5 2) oraz <4 5 9 ] 3>.
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e Przedstaw permutacje ( 3 72 10 11 2 6 5 4 9 1 12 ) jako zlozenie cykli roztacznych.
. (1 2 3 45 1 2 3 4 5 6\, . ..

e Przedstaw permutacje <5 1 92 3 4> oraz <6 3 9 5 4 1) jako zlozenia transpozycji.

o Jakie sg rzedy permutacji z powyzszych podpunktéw?

Zadanie 7. Niech grupa G dziala na zbiorze C i ¢ € C. Pokaz, ze stabilizator G. tego elementu jest podgrupa
G.

Zadanie 8. Wyznacz rzedy grup obrotéw bryl platonskich: czworoscianu foremnego, szeécianu foremnego,
osmioécianu foremnego, dwunastoscianu foremnego, dwudziestoscianu foremnego.
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Zadanie 9 (Grupa dihedralna). Rozpatrzmy grupe obrotéw i odbié¢ n-kata foremnego (nazywamy ja grupg
dihedralng D,,). Ile ma ona elementéw? Pokaz, ze nie ma innych przeksztalcent zachowujacych ten wielokat
(tj. przeksztalcen z wierzchotkéw w wierzchotki, ktore zachowuja sasiedztwo wierzchotkéw).
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Zadanie 10. W grupie Sig rozpatrzmy grupy generowane przez
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9 12345 6 789 10
“\7 46 18 3 295 10
3. (1,6,9)(2,10)(3,4,5,7,8).
Dla kazdego elementu ze zbioru {1,2,...,10} wyznacz jego orbite oraz stabilizator dla naturalnego dzialania

dzialania tych podgrup na zbiorze {1,2,...,10}.

Zadanie 11. Ile jest nierozréznialnych naszyjnikéw majacych 6 réwno oddalonych korali tej samej wielkosci,
przy czym korale mogg by¢ bialte, czerwone lub zielone, a naszyjnik mozna obraca¢ oraz ,przetozy¢ na druga
strone”.



